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Roma, 14 gennaio 2009
Ai Membri 
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Rappresentanti in FNP

ANGA 

Loro Sede

Oggetto: Convegno Quadri – Asti  12-14 febbraio 2009. 
Da giovedì 12 febbraio, a partire dalle ore 14.30, a sabato 14 febbraio, con chiusura dei lavori alle ore 13.00, si svolgerà il XIV Convegno dei Quadri dirigenti di Anga- Confagricoltura.

Come da consuetudine i lavori saranno articolati in appositi gruppi di studio dedicati all’approfondimento dei temi di maggiore attualità del comparto agricolo. I suddetti lavori culmineranno in un Convegno pubblico, che si svolgerà nella mattinata del 14 febbraio, a cui parteciperanno illustri rappresentanti del mondo istituzionale, politico ed economico.

Riservandoci di inviarvi successivamente il programma definitivo dei lavori ed eventuale documentazione, si chiede di voler restituire l’allegata scheda di partecipazione entro e non oltre il 16 gennaio p.v., al fine di fornire i migliori servizi di accoglienza.
Vi forniremo in seguito tutte le informazioni logistiche. 

La quota di partecipazione per persona (comprensiva di vitto, alloggio ed eventuale servizio transfer) è di diverso importo in base alla tipologia di soggiorno prescelto.

Più precisamente l’ammontare della quota è di:

· € 290.00 per camera DUS (doppia uso singola)

· € 220.00 per camera doppia

· € 130.00 per partecipazione senza pernottamento

Si precisa, inoltre, che per coloro i quali desiderino arrivare ad Asti il giorno 11 febbraio la quota di partecipazione è maggiorata di € 50.00.

Per agevolare le pratiche amministrative siete pregati di bonificare il pagamento delle quote di partecipazione alle seguenti coordinate bancarie: A.N.G.A (Associazione Nazionale Giovani Agricoltori) - Banca Antonveneta Gruppo Montepaschi, Agenzia n 35, Corso Vittorio Emanuele II, 101 - 00186 Roma. Codice IBAN  IT65U0504003373000001000564.
Indicare come causale: partecipazione Convegno Quadri 2009.
Vi chiediamo infine di inviare copia del bonifico effettuato al seguente indirizzo di posta elettronica: anga@confagricoltura.it o in alternativa al numero di fax 06.6852227.
Per qualsiasi ulteriore informazione o chiarimento gli uffici sono a vostra completa disposizione.

Ringraziandovi per l’attenzione e invitandovi a partecipare numerosi, invio i miei più cordiali saluti.

Il Presidente
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All.ti: 2
     . scheda partecipazione;

     . Bozza di programma
