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COMUNICATO STAMPA


Una tonnellata di solidarietà contro la violenza sulle donne


Ammonta a circa una tonnellata il peso complessivo delle clementine che Confagricoltura Donna Piemonte, con Confagricoltura donna Alessandria, Confagricoltura Alessandria e la collaborazione di Soroptimist International e Fidapa hanno distribuito sul territorio della provincia di Alessandria per sostenere il centro antiviolenza me.dea, in occasione della campagna “Clementine antiviolenza 2024”.

Le clementine, in buona parte offerte dagli agricoltori di Confagricoltura Napitina e Cooperativa Coab, sono simbolo della lotta contro la violenza, a ricordo della tragedia di cui fu vittima Fabiana Luzzi, giovane studentessa di Corigliano Calabro accoltellata e bruciata ancora viva dall’ex fidanzato in un agrumeto della piana di Sibari nel 2013. 
Le Clementine antiviolenza sono state distribuite in occasione della Giornata Internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne del 25 novembre in tre diverse piazze, ad Acqui Terme, nel gazebo allestito in corso Italia, a Novi Ligure, nella postazione in piazza Dellepiane e a Tortona, durante il match di basket femminile A1 Autosped Bcc Derthona e Famila Wuber Schio, oppure su prenotazione presso gli uffici di Confagricoltura Alessandria. 

“Di anno in anno registriamo una crescente risposta all’appello lanciato a livello nazionale da Confagricoltura Donna e raccolto in Piemonte e Alessandria dalle rispettive associazioni di donne imprenditrici agricole con la campagna Clementine antiviolenza – dice Michela Marenco, presidente di Confagricoltura Donna Piemonte e Confagricoltura Donna Alessandria – Le donne hanno una straordinaria capacità di ‘fare rete’ e il coinvolgimento di tanti soggetti per la campagna Clementine antiviolenza ne è un’ulteriore dimostrazione. I dati indicano che le donne sanno essere più innovative, con una visione sostenibile e sociale. Per questo motivo è essenziale sostenerle in tutti i campi”.

“Siamo orgogliose di poter dare un nostro contributo alla lotta contro la violenza di genere anche attraverso il supporto a me.dea, associazione attiva da molti anni sul nostro territorio per fornire supporto alle donne vittime di ogni tipo di violenza”, aggiunge la presidente di Confagricoltura Alessandria Paola Sacco”.

“L’amicizia nata e consolidata in questi anni con Confagricoltura ci riempie di orgoglio e riconoscenza” - afferma la Presidente di me.dea Sarah Sclauzero. “La passione che anche quest’anno ha mosso le donne dell’associazione nella promozione delle clementine è stata contagiosa e ha permesso di raggiungere risultati incredibili. Siamo grate per l’opera di sensibilizzazione e raccolta fondi che è stata compiuta toccando gran parte del territorio provinciale. Impiegheremo le risorse raccolte per continuare ad offrire accoglienza e sostegno alle donne che ogni giorno si rivolgono a noi”.

“La campagna Clementine antiviolenza 2024 ha toccato, quest’anno, tre piazze della nostra provincia e ha consentito di donare a me.dea la somma di 5.847 euro, una cifra che ci rende orgogliose, sebbene consapevoli che la strada da fare è ancora tanta”, dice la direttrice di Confagricoltura Alessandria, Cristina Bagnasco . 
L’assegno simbolico è stato consegnato a Carlotta Sartoria per me.dea dalla presidente Michela Marenco per Confagricoltura Donna Piemonte e Confagricoltura Donna Alessandria, alla presenza della presidente di Confagricoltura Alessandria Paola Sacco, delle socie di Confagricoltura Donna Alessandria. 


Alessandria, 10 gennaio 2025
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